

圓仔當姐了 萌妹出生

媽媽圓圓生產5小時累翻 觀察寶寶個性後 辦命名活動 年底亮相

貓熊2胎

姐姐

↓「圓仔」去年過六歲生日。圖/資料照片



爸媽

↓「團團」與「圓圓」二〇〇八年抵達台灣。圖/資料照片



妹妹

大貓熊寶實二十八日出生，由保育員照顧。圖/台北市立動物園提供



【本報綜合報導】「圓仔」當姐了！台北市立動物園的人氣動物大貓熊「圓圓」，二十八日產下第二胎，是一隻雌性貓熊寶實，但圓圓疑似缺乏照顧經驗，寶實背上一道小傷口，經獸醫縫合後無大礙；外界關心何時能跟貓熊寶實見面，園方指出，最快今年耶誕節前後亮相。

園方今年二月二十六、二十七日，為圓圓進行兩次人工授精，端午節前保育員觀察到圓圓出現產兆行為，在端午連假最後一天的早上開始陣痛，歷經近五個小時產程，下午一時五十三分產下一隻雌性貓熊寶實。

圓圓生產的過程非常不舒服，坐立難安，時而抱頭，時而伸展姿勢，有時累到癱軟在地上休息，保育員只能默默陪伴並給予蜂蜜水補充體力。

寶實叫聲宏亮 背傷估計1周復元

剛出生的貓熊寶實，叫聲十分宏亮；一聽到寶實的哭聲，圓圓把牠抱起並抱入懷中，但因生產過程非常疲憊，加上較缺乏經驗照顧寶實，寶實似乎一直沒吸到初乳，保育員決定先取出新生寶實，並採集圓圓的初乳給寶實喝。

保育員發現，新生寶實背部有受傷，經獸醫主任治療，目前狀況穩定，預估一周內復元，等待傷口癒合後，再評估回到媽媽身邊。

新生寶實跟「圓仔」姐姐一樣是女生，體重為一百八十六公克，比姐姐的一百八十三點四克還重一些，且胃口很好。圓仔二〇一三年七月六日出生，下周將滿七歲。

動物園發言人曹先紹表示，大貓熊「團團」、「圓圓」二〇〇八年來到台北，但團團每次配對就傻乎乎，獸醫團隊只好用人工授精，圓圓也總算順利懷孕，中國大陸專家也協助生產過程。

至於貓熊寶實命名計畫，曹先紹表示，好的命名需要時間醞釀，先蒐集貓熊寶實的個性、行為，提供給命名活動參考，且貓熊寶實須等到能跟媽媽移動，可能半年之後、耶誕節前後，努力讓貓熊寶實跟民眾見面。

15歲圓圓媽咪 是否生3胎再評估

另外，圓圓是否繼續繁殖？曹先紹表示，很多民眾建議圓圓不要這麼辛苦，最適合貓熊繁衍的年紀是六歲至十七、十八歲，圓圓八月將滿十六歲，帶完寶實可能快十八歲，進入適合繁衍的末期，但不代表不能生。

曹先紹表示，大貓熊是全球矚目的保育類，北市動物園也是保育計畫一份子，站在園方角度，會順勢而為，讓動物好好過日子，當然這世界瞬息萬變，若有保種計畫的必要需求，會納入討論。

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7315號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



星雲大師
《隨堂開示錄》
講座論壇 27
人間佛教文學創作 7-7
詳見9版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	29.180	29.850
歐元	32.45	33.79
港幣	3.660	3.864
日圓	0.2666	0.2794
人民幣	4.083	4.245

註：新台幣昨收29.625元 升值1.5分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	11542.62	▼	118.05
台灣店頭市場	158.89	▼	0.74
東京日經	21995.04	▼	517.04
香港恆生	24301.28	▼	248.71

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	27~37	多雲陣雨
桃園	28~35	多雲時晴
新竹	28~35	多雲時晴
台中	28~34	多雲陣雨
南投	26~35	多雲陣雨
嘉義	27~34	多雲陣雨
台南	29~34	多雲陣雨
高雄	29~33	多雲陣雨
花蓮	27~34	多雲時晴
台東	28~35	晴時多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	22~25	香港	29~33
曼谷	28~32	福州	26~37
雪梨	11~16	昆明	19~28
洛杉磯	15~23	武漢	18~30
紐約	22~29	上海	21~28
里約	18~25	南京	19~29
日內瓦	11~23	西安	27~35
倫敦	14~19	青島	19~22
羅馬	20~26	北京	23~38
約堡	4~15	瀋陽	19~34

不忍老人摔傷

夫妻流連偏鄉 為455戶裝扶手



安裝扶手後，老人露出笑容說，往後上廁所不再擔心爬不起來。



滕治裕（右一）深入雲林沿海偏鄉，為四百五十五戶老人家安裝扶手。圖/鄭豐喜基金會提供

【本報雲林訊】「阿公，試看看扶手適不適合你？」深入偏鄉為老人家安裝扶手，從廁所到樓梯、臥室，甚至為老人的住家進行「路平專案」，修改可能絆倒老人的門檻、小階梯或障礙，一支扶手、無限的愛，老人家露出笑容說，「太貼心了」，簡陋的家變安全了。

為減少老人跌倒事故，國內一群義工組成「竺樂種子基金公益協會」，自購各種扶手設備，免費到宅安裝扶手，召集人滕治裕多年來上山下海甚至到離島，事必躬親，就為讓老人家安全。

滕治裕、王真真夫婦日前在鄭豐喜基金會理事長吳繼劍帶領下，沿著雲林麥寮、四湖、東勢、北港、水林、口湖六鄉鎮，深入偏遠的老人家住家，免費安裝各種扶手，幾天下來共安裝了四百五十五戶。

「沐浴、如廁摔倒是老人致命殺手！」吳繼劍說，老人意外事故除了車禍，居家跌倒占比相當大，卻是被忽視的一環，雲林偏鄉許多老人的住家，沒扶手、地面不平，小階梯、門檻多，上廁所或洗澡都有潛在的危機。

「老人家笑容是最好的回報！」滕治裕表示，多半偏鄉個案都靠在地人轉介，若民眾發現需要服務個案，可透過臉書社團轉達，他會盡力安排時間施工。

滕治裕、王真真夫婦日前在鄭豐喜基金會理事長吳繼劍帶領下，沿著雲林麥寮、四湖、東勢、北港、水林、口湖六鄉鎮，深入偏遠的老人家住家，免費安裝各種扶手，幾天下來共安裝了四百五十五戶。

「沐浴、如廁摔倒是老人致命殺手！」吳繼劍說，老人意外事故除了車禍，居家跌倒占比相當大，卻是被忽視的一環，雲林偏鄉許多老人的住家，沒扶手、地面不平，小階梯、門檻多，上廁所或洗澡都有潛在的危機。

「老人家笑容是最好的回報！」滕治裕表示，多半偏鄉個案都靠在地人轉介，若民眾發現需要服務個案，可透過臉書社團轉達，他會盡力安排時間施工。